

# 英国保守党被曝“开小会”谋逼宫 特雷莎·梅“玩完”了？



英国首相特雷莎·梅(资料图)

## 约50名议员讨论首相去留

英国广播公司(BBC)报道,会议11日晚举行,保守党内部“欧洲研究组织”派别的大约50名议员公开讨论特雷莎·梅的去留。席间言论包括“不能再这么下去”,“我认识的每个人都说她(特雷莎·梅)必须下台”,甚至有人形容特雷莎·梅是“灾难”。

“欧洲研究组织”主张强势“脱欧”。部分议员说,他们此前已经致函,表达对这党魁的不信任并要求她下台。

## “契克斯计划”未获广泛认可

今年7月,特雷莎·梅召集内阁成员在首相乡村官邸契克斯别墅会商后制订一份“脱欧”方案,获称“契克斯计划”。“契克斯计划”提议英国“脱欧”后退出欧洲单一市场、自主制定服务业监管法规,同时以与欧洲联盟达成关税协议、遵守与欧盟同步的“共同规则手册”方式,与欧盟保持在货物和农产品方面的自由贸易。

然而,“契克斯计划”在保守党内部并未获得广泛认同。时任外交大臣鲍里斯·约翰逊和“脱欧”事务大臣戴维·戴维斯批评这一方案过于软弱,双双辞

职抗议。

按保守党规定,15%的保守党下院议员联名致函,即可发起针对党魁的不信任投票。保守党现在议会下院有315名议员,意味着需要48名议员要求发起不信任投票。去年11月,保守党一度有40名议会下院议员同意联名致函,这一人数距离正式启动保守党党魁不信任投票的门槛仅差8票。

英国广播公司报道,并非所有“欧洲研究组织”高层均出席11日会议。议员除讨论“逼宫”特雷莎·梅,还商讨了“脱欧”事宜。

## 秘密起草替代方案?

去年6月以来,突然宣布提前举行议会选举的特雷莎·梅未能如愿稳固其执政地位,保守党反而失去议会多数党地位,议席数从选举前的330席减少到315席。此后,保守党内部始终有“首相应辞职担责”的呼声。

特雷莎·梅的发言人重申,“契克斯计划”是现有唯一可靠、可供磋商的方案。不过,英国《太阳报》12日报道,首相府唐宁街10号正在秘密起草替代方案,以防欧盟在下周举行的领导人会议上否决“契克斯计划”。

## 容克:在英国“脱欧”关键议题上 欧盟不会让步

据新华社电 欧盟委员会主席容克12日在法国斯特拉斯堡欧洲议会发表“盟情咨文”时说,将与“脱欧”后的英国保持紧密联系,但欧盟不会在关键议题上让步。

容克说,尽管仍然深感遗憾,但欧盟尊重英国“脱欧”的决定。不过,英国“脱欧”后就不可能再像欧盟成员国一样享受成员国的待遇。一旦脱离欧盟,英国就不再是欧洲单一市场的一部分,英国也不可能有选择性地某些领域留在欧洲单一市场。

就爱尔兰和英国北爱尔兰的边界问题,容克说,欧盟想寻求一个创造性的解决方案,避免出现“硬边界”,即设置阻碍人员和货物自由流动的关卡和检查站等硬件设施。

容克还表示,在2019年3月29日英国“脱欧”之后,英国也将永远是欧盟在政治、经济和安全方面一个非常亲密的邻居和伙伴。

英国2016年6月经由公民投票决定“脱欧”,并定于2019年3月底正式退出欧盟。按照计划,英国和欧盟需在今年10月就“脱欧”问题达成协议。

欧盟回应

# 特朗普签署行政令 授权制裁干涉美国选举的行为

据新华社电 美国总统特朗普12日签署行政令,授权对任何外国政府、实体和个人干涉美国选举的行为实施制裁。

根据这份行政令,在一场美国选举结束后的45天内,美国国家情报总监应对是否有外国政府或个人干预这场选举进行评估,并将相关信息报告给司法部长和国土安全部长。司法部长和国土安全部长将在随后45天内评估干预行为造成的影响,并就美方回应措施提出

建议。此后,美国国务院和财政部将在此基础上决定具体制裁措施。

当天早些时候,美国国家情报总监丹·科茨在电话吹风会上对媒体表示,即将到来的美国中期选举和2020年美国大选是关注焦点,这份行政令将针对任何授权、指导、赞助或支持干涉美国选举的行为。

美国总统国家安全事务助理博尔顿说,制裁措施可能包括冻结相关个人或实体在美

资产、禁止美国公民与其交易以及限制其使用美国金融机构等。他说,这一行政令并不针对特定国家。

美国情报机构2017年初公布一份报告,认定俄罗斯干预了2016年美国大选。俄罗斯多次否认干涉美国选举。

美国中期选举将于11月举行,国会众议院全部435个议席和参议院100个议席中的约三分之一面临改选。

英法渔民之间就扇贝捕捞权的谈判以失败告终,法国农业部称法国海军已做好介入准备。 澎湃

# 英法“扇贝战争”或再起

渔民谈崩了,法方称海军已做好准备

据路透社13日报道,法国农业部当日发表声明,称英法两国渔业协会间就扇贝捕捞展开的谈判没能达成协议。

“(法国)农业部长注意到两国的渔民们没能达成当季的扇贝捕捞协议。”声明称。

本月早些时候,英国和法国的渔民代表已经就与扇贝捕捞相关的一些原则性问题达成了协议,但在具体条款上双方没能形成妥协。

法国农业部称,本周二,法国渔业协会向英方提交了一份协议提案,并将周三设为英方接受的最后时限。

法国全国渔业委员会主席于贝尔称,英方对停止捕捞所需的补偿提出了“过分的”要求。他还表示,法国渔业协会采取了强硬的态度,英国人“要么接受,要么就什么都没有”。而英国人“不屑于作出答复”。

在被问及将来是否会有新的渔业冲突时,他回答说,“我不知道,我们将等着看英

国人会不会再来挑衅我们”。

英国和法国5日曾在一份联合声明中说,双方当天磋商了“塞内湾等英吉利海峡东部水域扇贝捕捞”议题,就原则性问题达成了一致。

路透社和法新社此前报道,双方渔业和政府代表5日在英国首都伦敦谈判后达成共识。当天的讨论焦点是获准在争议水域作业的渔船尺寸。

13日发出声明后,法国农业部称塔维尔还发出了警告,称如果两国渔民今后在扇贝捕捞问题上再次发生冲突,法国海军已经做好了介入的准备。

而英国政府在周三也就谈判结果表达了看法。英国环境部称对谈判没能达成协议感到“失望”。



8月28日,英法渔民因捕捞扇贝在英吉利海峡发生冲突

“英国政府十分重视英国渔船的安全”,英国环境部的声明称,“如果英国渔船是合法地在法国水域内捕捞,则根据法律,它们理应得到法国政府的保护,我们已经向法方重申了这一点。”

英法渔民5年前因捕捞扇贝爆发冲突,双方渔民从那之后每年谈判捕捞协议,但今年早些时候举行的谈判陷入僵局。法国政府把每年5月15日至10月1日设为扇贝禁渔期,但英国政府允许渔船常年作业。在盛产扇贝的塞内湾,符合一定尺寸标准的英国渔船可在距法国海岸线12海里以外的公海作业。

# 美国加州发生枪击事件 致6人死亡

据新华社电 美国加利福尼亚州克恩县警方当地时间12日说,该县贝克斯菲尔德市当天傍晚发生一起严重枪击事件,导致包括枪手在内的6人死亡。

当地警方称此事件为一起“群体性枪击案”。警方向媒体介绍说,一名男子和妻子在一家货运公司与另外一名男性发生冲突后,将这男男性射杀。该男子随后又开枪打死妻子并杀害其他3人。该男子此后在与警方对峙中自杀身亡。

警方尚未披露死者身份及事件原因,称正在对这一事件展开调查。

贝克斯菲尔德位于加州中部,是克恩县县府所在地,人口约38万。

# 违规获学位 西班牙卫生大臣辞职

西班牙卫生大臣蒙顿11日因涉嫌违规获得学位辞职,成为首相桑切斯6月就职以来第二位下台的内阁官员。

“我同首相沟通过辞职一事。”蒙顿称自己没有做错任何事,一直保持“透明与诚实”。

西班牙媒体爆料,蒙顿没到胡安·卡洛斯国王大学上课,未与教授联络,却拿到学分并获得硕士学位,还涉嫌剽窃他人成果。蒙顿否认报道,称辞职是为避免连累政府。校方称蒙顿的学分被篡改,正在调查“以确定责任”。

西班牙近来多起政界人物不当获学位丑闻关联胡安·卡洛斯国王大学。人民党主席卡萨多承认自己不出勤、没通过考试,却获得硕士学位,该党另一成员西富恩特斯同样涉嫌违规获学位。政治评论员巴勃罗说,胡安·卡洛斯国王大学似乎存在熟人关系网。 新民